

我省建档立卡因病致贫返贫人口已全部脱贫

青海日报讯(记者李雪萌)脱贫攻坚以来,我省各级卫生健康部门围绕“看得起病、看得上病、看得好病、少生病”总目标,综合施策、精准推进、狠抓落实,全省53.9万建档立卡贫困人口中7.8万因病致贫返贫人口已全部脱贫。截至10月31日,全省35种大病贫困患者2.33万人,救治率100%;全省5.45万慢病贫困患者,实现应签尽签,履约率达99.7%。农牧区贫困人口住院医疗费用政策范围内大病保险起付线由5000元降至3000元,实际赔付比例达到91.28%。全省437所社区卫生服务中心和乡镇卫生院建设中藏医馆,覆盖率达100%,所有行政村全面建成标准化卫生

室。这是11月23日,记者从决战决胜脱贫攻坚系列新闻发布会(省直第二场)·卫生健康部门新闻发布会上了解到的消息。

据了解,脱贫攻坚以来,我省落实中央补助及省级财政资金32.49亿元,支持42个贫困县(市、区、行委)提升医疗卫生服务能力。每年培训乡镇卫生院、社区卫生服务中心、村卫生室管理及技术人员2544名;优化完善藏药使用政策,今年1月起将98种藏药纳入全省基本医疗保险药品目录;全省县乡村三级医疗机构、人员和服务能力均达到我省贫困人口基本医疗有保障工作标准。

着力发挥省内外对口帮扶平台作

用,安排省内外116家医院对口支援全省88家州、县级医院。各对口援青省市和单位累计援建资金14亿多元,相继选派50名领军人才和1500余名技术骨干驻点帮扶,积极推广新业务新技术320多项;积极探索青南支医新模式,安排12所省级公立医院183名专业技术人员对青南地区7所州级、14所县级公立医院开展团队帮扶,同时大力推进远程医疗服务系统覆盖全省所有县级医院,推动优质医疗资源下沉,着力破解贫困群众看病难问题。

实施包虫病防治攻坚战,全省累计筛查500万人次,诊断包虫病患者1.4万余人,免费药物治疗1.8万人次,手术

治疗2800余例。今年对所有自愿且具备手术指征、适合手术的患者实施“清零”行动,目前已完成手术治疗682例,1623名建档立卡包虫病贫困患者已全部得到救治并实现脱贫;累计免费筛查结核病疑似患者5万例,肺结核发病呈逐年下降趋势,1818名贫困肺结核患者全部得到救治;全面实施贫困地区妇女“两癌”免费筛查、儿童营养改善、新生儿疾病筛查等项目,惠及群众170万余人次。

实施健康教育“四进”活动(进农牧区、进家庭、进学校、进宗教场所),深入开展健康教育万里行活动,覆盖人群近110万人次。

近日,州公安局交警支队举行全州交警系统警用车辆及装备配发仪式。

州公安局交警支队采购了18台执勤执法车辆及催泪喷射器、LED反光警示牌、交警多功能警示棒等警用车辆、装备和疫情防控物资配发全州各地公安交管部门。

柴达木日报记者 林晓明
通讯员 梁蓉 摄影报道



都兰：筑牢主阵地 建强主力军

柴达木日报讯(记者马春香 通讯员雷有梅)都兰县坚持把村(社区)“两委”换届工作作为全面加强基层党组织建设的重要载体和有力抓手,持续加强基层党组织建设,筑牢主阵地,着力打造一支懂经营、会管理、“双带”能力强的村级发展主力军。

结合矛盾排查化解、调查摸底、财务审计等工作,筛选建立村党支部书记“头雁”库63人、村“两委”干部队伍“主角”库178人、村级后备干部队伍“青苗”库548人、优秀农牧民党员“先锋”库197人。同时,对已建立的村级后备干部队伍“青苗”库人员,有针对性地开展教育培训和传帮带力度,使其提前介入村级事务管理,熟悉工作程序和纪律,提升素质能力。

结合全县党支部书记能力提升工程、党员进党校轮训工程等培训班次,对218名村“两委”成员集中轮训。组织动员新调整的28名村“两委”成员和76名党员参加省州县举办的各类培训班,强化干部业务能力。同时,依托村干部学历提升工程组织28名村“两委”成员及后备干部参加村干部学历提升工程(大专班)学习,动员22名村“两委”成员报名参加村干部学历提升工程(中职班)学习,切实提高村级干部学历水平。

为推进落实全县村干部建队提能工程,落实村干部“三险”保障制度,县级财政下拨52万元全额承担在职村“两委”干部的养老保险、医疗保险和人身意外保险,切实提升村干部的履职动力;为全县106个村和7个社区每村拨付1万元的党建工作经费,并按照每年每人1000元的标准为全县114名村(社区)党组织书记拨付履行主体责任津贴,切实提升全县各党组织书记的工作动力;投入50万元,在全县7个乡镇59个村级党员活动室统一采购取暖设备,有效改善了基层办公服务条件,确保了村干部和党员群众冬季能够正常“坐班”,切实发挥村级组织阵地决策议事、便民服务、学习培训、综合管理、文化活动的“五位一体”的基层综合服务平台作用。

我州举行社会信用体系建设工作专题培训会

柴达木日报讯(记者王雪斐 罗延京)11月24日,我州举行社会信用体系建设工作专题培训会。

此次培训针对全州社会信用体系建设工作难点重点,依托信用网站平台功能,按照各单位工作性质和职责特点,通过交流座谈、实际操作和现场

指导等方式,重点讲解“双公示”数据归集上报、城市监测、信用承诺等工作,并对《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》《关于全面推行证明事项和涉企经营许可事项告知承诺制的指导意见》《关于加快推进社

会信用体系建设构建以信用为基础的新型监管机制的指导意见》进行解读。

“在以后的工作中,我们会继续与上级部门沟通交流,做好信用体系建设各项工作,为全州信用体系整体水平提升贡献力量。”德令哈市发改委信用体系建设工作人员马巍琴说。

州人民医院：“掌上智慧医院”上线

柴达木日报讯(记者吴燕华 范宗文)11月1日,州人民医院“掌上智慧医院”正式上线。市民挂号、缴费可通过手机解决,不用再到医院窗口排队。

11月23日,记者从州人民医院了解到,“掌上智慧医院”运行后,市民不仅可以通过微信挂号,还可通过微信缴费和查报告,不仅方便还节约了就诊时间。

在医院门诊楼挂号窗口前记者看到,每个窗口、大厅内的自助服务终端机前都有人排队。而挂号之后,需要就诊的患者还需再到相应科室排队就诊,记者现场粗略估算了一下,患者从排队挂号一直到就诊,中间等候的时间大约需要20至30分钟。而“掌上智慧医院”开通后,市民可直接通过手机预约挂号,然后在预约的时间赶到医

院即可就诊,既节约了时间又方便了群众。

“‘掌上智慧医院’可通过手机微信预约、挂号,可以享用缴费付款、门诊、住院查询、报告查询等服务。具体绑定方法,只需打开微信搜索公众号‘青海海西自治州人民医院’,关注后即可从手机办理相关业务。”州人民医院信息科主任赵元军说。

天峻县行政学校揭牌成立

柴达木日报讯(记者马春香)近日,天峻县行政学校揭牌仪式在县委党校举行。成立天峻县行政学校旨在立足于构建新时代全县干部教育培训大格局、推进县委党校(行政学校)长远发展的一项重要举措。

据了解,天峻县行政学校牢牢把

握新时代党校(行政学校)工作的正确方向,充分认识党校(行政学校)事业面临的新机遇、新挑战、新使命,以培养造就忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍为主要目标,发挥好干部培训、思想引领、理论建设、决策咨询等作用。将始终坚持“质量立校”的办学

原则,让质量立校成为办学治学的自觉追求,抓好教学质量这个重点,找差距、想办法、补短板,实现教学、科研、咨政并驾齐驱,把高标准办学作为各项工作的重要抓手,大胆尝试,以创新作为驱动力,推动全县干部培训科学化水平。